
Ο Αθανάσιος Μάστορας του Ιωάννη ήταν εγγό-
νι του Κωνσταντή Μάστορα και δισέγγονος του
Παναγή Μάστορα του πρώτου που εγκαταστάθηκε
στο Βλάση ερχόμενος από το χωριό Βαρυμπόπη
της Τριφυλίας. Είχε γεννηθεί το 1863. Παντρεύτη-
κε την Κωνσταντίνα Δημητρακοπούλου και απέκτη-
σαν πέντε παιδιά: Το Γεώργιο, τον Ιωάννη, τον
Αντώνιο, τη Βασιλική και την Ευγενία. Από την
οικογένεια του Γεωργίου προήλθε και πάλι η οικο-
γένεια του Γεωργίου. Από την οικογένεια του Ιωάν-
νη προήλθαν οι οικογένειες του Αθανασίου, του
Νικολάου, του Αντωνίου και του Ηλία. Από την
οικογένεια του Αντωνίου προήλθαν οι οικογένειες
του Γεωργίου και του Κωνσταντίνου. Τέτοιες
φωτογραφίες σε τόσο βάθος χρόνου είναι ανεκτί-
μητα σε αξία κειμήλια. Για την ιστορία να αναφέ-
ρουμε ότι η καταγωγή των Μαστοραίων είναι από
το χωριό Βαρυμπόπη Τριφυλίας. Για άγνωστη αιτία

έφυγαν από εκεί και αφού πέρασαν από τα Χίλια
Χωριά έφτασαν στο χωριό Ματαράγκα. Εκεί έμει-
ναν μικρό χρονικό διάστημα και μαζί με τους
Ντουρταίους άνοιξαν πηγάδι που ονομάστηκε
«Πηγάδι του Μάστορα». Από εκεί ήρθε στο Βλάση
ο Παναγής Μάστορας ο οποίος παντρεύτηκε Βλα-
σαία και εγκαταστάθηκε μόνιμα αποκτώντας δυο
αγόρια τον Κωνσταντή και τον Αποστόλη. Ο Απο-
στόλης στη συνέχεια άλλαξε το επίθετό του και
ονομάστηκε Αποστολόπουλος. Ο Κωνσταντής
παντρεύτηκε δυο φορές. Από την πρώτη του σύζυ-
γο απέκτησε τα παιδιά Γιώργο και Τακτικό και από
τη δεύτερη σύζυγό του τα παιδιά Θεόδωρο, Ιωάν-
νη, Σταύρο, Στάθη και Βασίλειο. Στις φωτογραφίες
βλέπουμε τον Αθανάσιο Μάστορα του Ιωάννη μαζί
με τη σύζυγό του Κωνσταντίνα Δημητρακοπούλου-
Μάστορα.

Ο Αποστολόπουλος Παναγιώτης του Αποστόλη και της Βασιλικής
είχε γεννηθεί το 1922 στο Βλάση. Τα μαύρα χρόνια της γερμανοϊτα-
λικής κατοχής (1940-1944) καθώς και τα χρόνια του εμφυλίου
(1944-1949) τον βρήκαν πάνω στον ανθό της νιότης του. Ήταν της
στρατιωτικής κλάσης του 1943 αλλά λόγω της επικρατούσας κατά-
στασης στη χώρα μας στρατεύθηκε στις 29 Ιουνίου 1947. Κατετάγη
στο Κέντρο Βασικής Εκπαίδευσης Καλαμάτας και στις 28 Σεπτεμβρί-
ου του ίδιου έτους μετατέθηκε στο 517 Τάγμα Πεζικού και στάλθηκε

στην πρώτη γραμμή του εμφυλίου. Τον Απρίλιο του 1949 τραυματί-
ζεται βαριά από έκρηξη νάρκης και στις 23 Απριλίου αφήνει την
τελευταία του πνοή στο 201 Κέντρο Διαλογής Τραυματιών. Στο
φύλλο μητρώου του γράφεται ότι απεβίωσε «λόγω αποσπάσεως
αμφότερων στης κνήμης δεξιού αντιβραχίωνα και τραυμάτων του
προσώπου συνέπεια εκρήξεως νάρκης». Την ημέρα του θανάτου του
η Πολιτεία τον προήγαγε σε Επιλοχία επί ανδραγαθία.

Το ημερολόγιο έδειχνε 25 Ιου-
λίου 2010, όταν έφτασε στο
Βλάση το μαύρο μαντάτο. Η
καλόκαρδη Ζωίτσα Κακούρη
άφησε την τελευταία της πνοή
στο κρεβάτι του πόνου όπου
έδωσε τη μάχη της ζωής. Ακο-
λούθησε, κι αυτή, τη μοίρα των
θνητών. Πάλεψε αγόγγυστα όλα
αυτά τα χρόνια και έφυγε για τα
ουράνια περήφανα με ένα πολύ
καλό εισιτήριο και εκλεκτό δια-
βατήριο γεμάτα δράση και προ-
σφορά στην οικογένειά της και
στην κοινωνία γενικότερα. Γεν-
νήθηκε και μεγάλωσε στο Κοντο-
γόνι. Παντρεύτηκε το Νικόλαο
Κακούρη του Παναγιώτη και
απέκτησαν δυο αξιολογότατα
παιδιά. Τον Παναγιώτη και τη
Σοφία τα οποία ανάθρεψαν με
κόπους και θυσίες αλλά και με

αρχές και αξίες. Ευτύχησε να τα
καμαρώσει προκομμένα, αποκα-
ταστημένα και προπαντός αγα-
πημένα. Η Ζωίτσα Κακούρη
υπήρξε ταπεινή, ευγενική, εργα-
τική, δημιουργική, γεμάτη ελπί-
δα και αισιοδοξία. Έχαιρε μεγά-
λης, αγάπης και σεβασμού από
όλους τους συγγενείς, φίλους και
συμπατριώτες της και από όλον
τον κόσμο που είχαν τη μεγάλη
χαρά να την γνωρίσουν. Η
νεκρώσιμος ακολουθία πραγμα-
τοποιήθηκε στον Ιερό Ναό της
Κοίμησης της Θεοτόκου με την
παρουσία πλήθους κόσμου από
το Βλάση, το Κοντογόνι και την
ευρύτερη περιοχή. Η ταφή της
έγινε στο κοιμητήριο του Αγίου
Βλάση. Το διοικητικό συμβούλιο
του Συλλόγου των Απανταχού
Βλασαίων και η σύνταξη της

εφημερίδας εκφράζουν τα θερμά
συλλυπητήρια στο σύζυγό της,
στα παιδιά της και στους οικεί-
ους της.

:
Για τη θυσία του Παπαφλέσσα και των συντρόφων του στο Μανιά-

κι, έχουν γραφτεί πολλά. Το έγγραφο που ακολουθεί, δίνει μια άλλου
είδους αυθεντική ιστορική εικόνα για το ζήτημα αυτό. Περιγράφει με
απλό αλλά συγκλονιστικό τρόπο την εφιαλτική κατάσταση που επι-
κρατούσε στη Μεσσηνία μετά την καταστροφή στο Μανιάκι και το
άκουσμα του θανάτου του Παπαφλέσσα. Να τι έγραφε ο Αστυνόμος
της Κορώνης: Προς το Έξοχον Υπουργείον της Αστυνομίας. Πληρο-
φορείστε από πολλά μέρη την νέαν δυστυχίαν οπού άρχισε από τις
20, τρεις ώρας της ήμερος ο φρικτός πόλεμος εις το ταμπούρι του
αρχιμαντρίτου και καπετάν Κεφάλα και άλλων πολλών Ελλήνων. Οι
Άραβες όρμησαν κατ' αυτών και κατέσφαξαν πολλούς και άλλους
έπιασαν ζωντανούς. Εις την 21 άρχισε πόλεμος από το πουρνό και
εβάσταζε έως το βράδυ. Οι (Ν) τρέδες με τον στρατηγόν Κολιόπου-
λον και άλλους οπού μαζί του είχε. Δεν εμάθαμε το σωστόν διά να
σας πληροφορήσωμεν εις ποίον έμεινεν η νίκη. Σήμερις εις τας 22,
εις την πρώτην ώραν της ημέρας, η καβαλλαρία εκατέβη εις την
Βρωμόβρυσην, έβαλαν φωτιά
εις στα Σπητάλια, Καρτερόλι,
Νησί και εις άλλα μέρη πολλά
έπιασαν πολλούς ανθρώπους,
γυναίκες, παιδιά και αρκετά ζώα.
Τον ένα Μιχάλο τον εσκότωσαν,
τον άλλον τον έπιασαν ζωντα-
νόν εις το Νησί. Τον Έπαρχον
του Νησίου τον εβάρεσε ταμου-
λάς και ετελείωσε. Το Φροντι-
στήριον οπού ήταν εις Κουτζούκ
Μάνη εκαταρπάχτηκε με αρκε-
τάς πρεβεζιόνες. Όλοι οι άνθρω-
ποι εκολλήσαμε τα βουνά, τα δε
Σπαρτιατικά κουμάντο έφυγαν
όλα εις Καλαμάτα. Σήμερις τα
κάστρα έρριξαν αρκετά κανόνια,
τι γίνεται δεν ηξεύραμεν. Εν ενί
λόγω κατά το παρόν ο Μεσση-
νιακός κόλπος είναι εις τας χείρας των εχθρών. Μένω. Ο ευπειθής
πατριώτης ο Γ(ενικός) Αστυνόμος Κορώνης Αναστάσιος Σοφιανόπου-
λος Τη 22 Μαΐου 1825 Πολιανή. Από τους Τούρκους οπού οι καπετα-
ναίοι (έχουν) μαζί τους, πολλά κακά προξενούνται, κάνουν το τζασίτη
και πολλοί φεύγουν και παν εις τα κάστρα και αν η Σ. Διοίκησις τους
το εμπόδιζε δεν ήταν κακό. Η Πολιανή κλαίει κοινώς διότι μαζί με τον
αρχιμαντρίτη εχάθησαν πολλοί. Εις όλα τα χωριά οπού έβαλαν
φωτιά, από ένα σπίτι έκαψαν. (Γενικά Αρχεία του Κράτους -Μινιστέ-
ριον Αστυνομίας φακ. 24).

Πέρασε στις
αγκαλιές των

αγγέλων

Σε ηλικία 86 ετών η Κωνστα-
ντίνα Δημητρακοπούλου από το
Κουρτάκι άφησε τα γήινα και
πέρασε στην αιωνιότητα. Η
νεκρώσιμος ακολουθία πραγμα-
τοποιήθηκε στις 9 Αυγούστου
2010 στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου
Πηγής στο Κουρτάκι με την
παρουσία των παιδιών της, των
εγγονιών της, των λοιπών συγ-
γενών και πλήθος κόσμου από
το Κουρτάκι και την ευρύτερη
περιοχή.




